
Referat af skolebestyrelsesmøde 

31. august 2022 

 

1. Generelt 

• Punkter til evt: store skolegård/legepladser.  

Der er en bestyrelses-suppleant, som har meldt sig – det er Michael, som er far i 

6.b, 2.a og 2.b. Han indtræder fra september. 

 

2. Drøftelser 

• Nyt fra ledelsen 

Kort præsentation af Sonja, som er ny viceskoleleder og pæd. leder af afdeling 2 og 

specialafdeling. Det øvrige ledelsesteam er rigtigt glade for samarbejdet allerede; 

de kan godt mærke, at hun har ledererfaring og i øvrigt kender skolens opgaver fra 

lærersiden. Det er en lettelse for lederteamet at være fuldtallige igen.  

 

Der er kommet budgetforslag fra borgmesteren frem mod de kommende 

budgetforhandlinger. Der er store besparelser på vej i kommunen. Det er 312 mio. kr. i 

alt heraf 229 mio. i magistratsafdelingerne – også i Børn og Unge, som ser ud til at 

skulle spare 81 mio. kr. + det årlige fællesbidrag på 19 mio. kr. 

Bestyrelsen skal forvente at forældreorganisationerne inviterer til at komme med 

høringssvar på budgetforslaget.  

 

Elevråd: Afdeling 2 deltager i Valgugen i uge 36, hvor de har fokus på demokrati og 

medbestemmelse. Derefter er der valg til elevrådet og herefter forventer ledelsen, at 

formand og næstformand deltager på bestyrelsesmøderne.  

 

Affaldssortering og grøn omstilling er på dagsordenen i Aarhus kommune. Vi skal snart 

i gang med affaldssortering, hvor vi får nye spande til sortering i de tre kategorier, som 

vi kender fra husholdningen.  

Vi har opfordret lærerne til at drøfte, hvordan vi kan få det til at være elev-drevet. Vi 

skal også lave en samlet beskrivelse af, hvad vi gør hos os, som er bæredygtigt. -Og er 

der nye tiltag, vi kan sætte i gang – gerne med idéer fra eleverne?  

Der er kommet klimaafgift på en del ting, skolen indkøber – bl.a. oksekød.  

 

Læringssamtalen, som er erstatningen for kvalitetssamtalen, bliver den 12. september 

om formiddagen. Der bliver tre årlige læringssamtaler, som faciliteres af vores 

læringspartner og er med deltagelse af Børn og Ungechefen + to konsulenter fra 

forvaltningen, vores ressourcepersoner i Stærkere Læringsfællesskaber og ledelsen. 

Samtalens fokus denne gang er ’Læringslyst’, hvor vi har indsamlet data om læringslyst 



fra elever og medarbejdere. Der må gerne være en forældrerepræsentant med – Ditte 

inviterer 1-2 fra bestyrelsen.  

• Nyt fra medarbejderne 

Vi er kommet stille og roligt i gang med et nyt skoleår uden de store udsving.  

I sfo har der været fokus på at starte de tre nye 0. klasser godt op (to almen- og en 

specialklasse.) Det er gået rigtig godt. 

 

• Valg af formand og næstformand  

Marie er genvalgt som formand. 

Lykke er valgt som næstformand.  

 

Arbejdsgrupper 

• Trafikevent – skal vi lave en event i år?  

Carsten er eneste medlem.  Katrine melder sig til udvalget.  

Tidligere har vi lavet noget to gange årligt: i september/oktober og i ’den sureste 

uge’ – uge 5. 

Katrine og Carsten aftaler, om det er muligt at nå i september/start oktober. 

Marie undersøger hvem det nu er, vi skal søge penge fra i trafikpuljen hos Teknik og 

Miljø. Så kan vi søge til fx reflekser og støvleposer med logo som tidligere.  

 

• Pitten Makeover (kantine-projektet) 

Kantinen er i gang ifht. maden. Der er kommet nye retter på menuen, og de 

gammelkendte retter har fået mere grønt, flere bælgfrugter, mindre kød.  

Det nye betalingskort er indført pr. 8. august – det har betydet, at meget færre 

bestiller på forhånd. Kantinen opfordrer til forudbestilling; det giver mindre 

madspild og bedre mulighed for planlægning.  

Forældre oplever, at bestillingssystemet er besværligt at bruge. 

Der er en aftale med elevrådet om at de skal reklamere for den internationale dag. 

Der er dialog i gang – generelt ser arbejdsgruppen gerne mere inddragelse af 

elevrådet. Det skal sættes i gang igen med det nye elevråd – Marie håber på et 

møde med dem.  

Der er nu en mindre udførlig beskrivelse af retterne – det er en svær balancegang, 

når man både skal tale til børn og voksne.  

Forældre efterlyser menuplanen. Den ligger på hjemmesiden og via et link i Aula. 

Desuden er der en ugeplan på Instagram-profilen Kantinen_Holme_Skole, hvor man 

også kan se billeder af dagens ret mm. de fleste dage.  

En mulighed kunne være at lave en gruppe på Aula ’Kantine’, hvor madplanen ligger 

– måske gør det den nemmere at finde for forældrene?  

 

Næste skridt:  

Vi skal have lavet om på indretning og lavet en væg-udsmykning.  

https://www.instagram.com/kantinen_holme_skole/


Arbejdsgruppen foreslår at præsentere elevrådet for nogle kunstneres værker, så 

de kan se forskellige stilarter. Kantinegruppen kan derefter vælge en kunstner i 

samarbejde med elevrådet.  

Indretning koordineres/idégenereres i samarbejde med elevrådet.  

En anden mulighed kunne være at kigge på muligheden for en tillægsbygning 

og/eller et sansedrivhus.  

 

Bestyrelsen vil gerne lave et ’Princip for sundhed’, som kommer omkring mange 

elementer af sundhed. (Også fx aktiv transport til skolen.) Det arbejde skal 

kickstartes med et besøg af Mia Kragelund fra forvaltningen, som er Børn og Unges 

konsulent på kost- og ernærings-området. Marie tager kontakt.  

 

• Nye arbejdsgrupper, idéer? 

1) Renovering af Gården (hvor vi har specialklasser) Hvad med legepladsen derovre 

– kan der genetableres noget?  

2) Den store skolegård/legeplads (se Evt.) 

 

  

3. Eventuelt 

• En forælder bringer ind, at den store skolegård trænger til en kærlig hånd.  

Ditte forklarer, at skolen skelner mellem de ting, der sikkerhedsmæssigt udgør en 

fare (og derfor skal fixes i en fart) – og de ting, der rent æstetisk kunne trænge til en 

hånd. Det sidste betyder en udgift, som kommer til at tage midler fra andre 

områder. Det er derfor et spørgsmål om at ledelse og bestyrelsen skal prioritere 

midlerne til det i fællesskab. 

Det besluttes at lave en arbejdsgruppe (Nadia og Marie), som undersøger 

mulighederne nærmere. Er der penge at hente i kommunalt regi – eller kan man fx 

søge fonde o.lign?  

 


